
 
 

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IRITUIA, REALIZADA EM 14 DE JUNHO DE 2021. Às 

nove horas e quinze minutos do dia 14 de junho do ano de dois mil e vinte e um, no 

Plenário da Câmara Municipal de Irituia, reuniram-se os Vereadores e a Vereadora 

para dar início à Décima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo 

do ano de dois mil e vinte e um, da Câmara Municipal de Irituia. O Vereador 

Presidente Jorge Willians Pereira Lima convidou os demais parlamentares para 

ocuparem suas bancadas e pediu ao Vereador e Primeiro Secretário Rodrigo Nunes 

Pedreira que fizesse a chamada nominal dos Senhores Vereadores e Senhora 

Vereadora. Responderam presente os Vereadores; Presidente Jorge Willians Pereira 

Lima, Vice Presidente Maria de Jesus de Oliveira Pereira, Primeiro Secretário 

Rodrigo Nunes Pedreira, Segundo Secretário Marcos Robert Cordeiro Mendes, 

Gustavo Gonçalves Lima, Clebeson Castro dos Santos, Emanoel do Socorro 

Monteiro de Lima, Almir Carlos da Silveira, Jardenilson Teixeira Mota, Manoel 

Lucilo Cordeiro da Fonseca, Marciano de Andrade Lima, Esdra Caitano de Medeiros, 

e Waldemir Oliveira da Costa. Havendo quórum o Presidente declarou aberta a 

Sessão. Em seguida, o Presidente convidou a Vereadora Maria de Jesus para fazer a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, onde a mesmo leu no livro de Salmos 91 dos 

versículos 1 e 2. Dando continuidade à Sessão, o Presidente convida o Vereador 

Rodrigo Pedreira para fazer a leitura da Ata da Sessão Anterior. Após a leitura, o 

Presidente abre votação de aprovação da Ata e a mesma foi aprovada pelos 

Vereadores. Seguindo, o Presidente abre o primeiro expediente com a leitura dos 

requerimentos e correspondências. O Presidente convida o Vereador Emanoel para 

fazer defesa de seus requerimentos, o Vereador inicia solicitando a tubulação de 

canos que vai da bomba até a caixa d’água na Comunidade Rainha da paz na Penha. 

Continuando leu o segundo requerimento onde solicitou a construção de uma pernada 

e uma caixa d’água de cinco mil litros na Comunidade Maneta, o Vereador teve seus 

requerimentos aprovados. O Presidente convida o Vereador Clebson para fazer defesa 

de seus requerimentos, o Vereador começa seu primeiro requerimento solicitando a 

reforma da escola na Vila Cumaru, continuando leu o segundo requerimento onde 

solicitando que seja ampliado o abastecimento de água na Comunidade Camitiaçú, e 

pede para incluir o nome do nobre colega Vereador Jorge Willians em seus dois 

requerimentos, o Vereador teve seus requerimentos aprovados. Continuando o 

Presidente convida o Vereador Rodrigo Pedreira para fazer defesa de seu 

requerimento onde o Vereador solicita que seja feito reforma do Ginásio de Esporte 

Padre Marino Contti e o mesmo foi aprovado. Continuando, o Vereador Presidente 

pediu a Vereadora Vice-Presidente Maria de Jesus para assumir a presidência para 

que pudesse fazer a defesa de seus requerimentos, o Vereador Presidente inicia 

solicitando a recuperação das estradas na região do Maneta e Vila Betel, seguindo leu 

seu segundo requerimento que solicitou a reforma da Arena Futebolística do 

Conjunto Walderlândia e teve seus requerimentos aprovados. Continuando o 

Presidente convida o Vereador Rodrigo para fazer leitura das correspondências, logo 



 
 

lê sobre as correspondências de resposta dos Oficio de Nº 024/2021 que foi 

encaminhado ao Ilmo. Sr. Eliomar Tavares de Souza gerente da Agência Banco do 

Brasil e o segundo Oficio de nº 034/2021 referente ao Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais de Irituia. O presidente então, abre espaço dando oportunidade ao Professor 

José Sebastião Romano que inicia agradecendo ao Vereador Waldemir Costa pelo 

convite de vir a Câmara Municipal e poder falar sobre a importância da Cooperativa 

Agropecuária dos Produtores Familiares irituienses que já existe há dez anos no 

Município de Irituia onde comercializam para os estados de Rio de Janeiro, São 

Paulo, Brasília e que também tem parceria com algumas faculdades aqui no Estado 

do Pará. A cooperativa tem espaço próprio e alguns bens adquiridos com os próprios 

recursos da cooperativa. O Professor frisou sobre o tucumã que tem muitos benefícios 

e que até o óleo e caríssimo e transportado para outros países, seguindo pede apoio 

dos vereadores para a Cooperativa logo passa a oportunidade para Dr. Hernandes 

Raiou que fala sobre a cooperativa como um todo, onde mostra a importância de uma 

cooperativa dentro do Município que gera renda e emprego para as famílias logo 

agradece pela oportunidade. Continuando com a palavra a Dona Lena esposa do 

Deputado Nilson Pinto que começa agradecendo pela oportunidade de poder estar 

junto a todos os Vereadores e fala que o município de Irituia que é riquíssimo em 

produtos agrícolas e que tem que ser explorado para os benefícios das famílias 

irituienses, ainda fala que tem que investir dentro do município para proporcionar 

renda para o município, seguindo se coloca a disposição da população e que foi 

colocada uma emenda parlamentar, onde queria colocar uma unidade móvel de UTI, 

mas não será possível por falta de um Médico dentro, porém conseguiu uma semi-

intensiva de unidade móvel para proporcionar um conforto melhor aos pacientes até 

ao hospital em Belém e finaliza agradecendo. Continuando professor Edson 

Secretário de Cultura inicia agradecendo aos atletas pela vitória alcançada no 

campeonato e mostra seu apoio aos atletas, logo passa oportunidade ao atleta 

Taiguara onde inicia agradecendo aos patrocinadores pelo apoio em poder ajudar 

cada um dos atletas no campeonato paraense Jiu Jitsu e fala que nos próximos meses 

estarão enfrentando outros campeonatos paraenses e ate mesmo em outro Estado, 

logo os atletas agradecem pelo apoio dos Vereadores e patrocinadores. Dando 

continuidade à Sessão o Presidente dá início ao grande expediente e convida o 

Vereador Gustavo para se pronunciar, onde o mesmo inicia fazendo om requerimento 

verbal solicitando uma caixa d’água de cinco mil litros para a Comunidade Bereia, e 

teve seu requerimento aprovado. Seguindo agradece a José Carlos e sua equipe pelo 

trabalho que vem desenvolvendo no Município, ainda agradece a Secretária de 

Promoção Social pelo convide para prestigiar um festejo sobre o projeto Dia Mundial 

contra o trabalho infantil o Vereador mostra seu apoio ao Deputado Cristiano Vale as 

eleições para Deputado e agradece sobre as emendas parlamentares de Um milhão e 

vinte e cinco mil que foram destinados ao Município Irituiense, ainda agradece ao 

Professor Zezinho Romano pelo trabalho que desenvolve na Cooperativa 

Agropecuária dos Produtores Familiares de Irituia, logo finaliza e agradece a todos. O 



 
 

Presidente convida o Vereador Clebeson Castro para se pronunciar, e com a palavra o 

Vereador parabeniza o Professor Zezinho Romano pela Cooperativa e pelo trabalho 

que vem fazendo ao longo desses anos, ainda fala sobre a organização no trânsito 

próximo ao mercado e que melhorou em questão do trânsito, porém, alguns 

comerciantes foram afetados em relação às vendas de alguns comércios que deu uma 

reduzida. Seguindo, o Vereador pede permissão e concede um pouco de seu espaço 

para Renan Leite representante dos comerciantes que inicia falando que as Ruas em 

dias de feira estão organizadas e melhorou, no entanto os comércios foram afetados 

nas vendas por conta do pouco movimento nas Ruas, e pede para que seja tomada 

uma providência para que todos saiam beneficiados. No centro do comercio foi bem 

sucedido e que perto do posto ficou um movimento maior e finaliza agradecendo pela 

oportunidade. Dando seguimento a Presidente convida o Vereador Emanoel para se 

pronunciar, o Vereador inicia agradecendo ao Prefeito Marcos Lima pelo trabalho 

realizado através da equipe de José Carlos na Comunidade São João do Peça, o 

vereador fala que esteve em visita a algumas Comunidades e fala a respeito das 

estradas que estão em difícil acesso, e pede q encaminhe oficio para que seja 

realizado a ponte do Igarapé Branco que é divisa com Mãe do Rio, porem tem muitos 

eleitores do município de Irituia que moram na região e finaliza agradecendo a todos 

pela oportunidade. Continuando o Presidente convida o Vereador Marciano que inicia 

sobre uma reclamação que recebeu dos moradores da Comunidade Marrafa sobre a 

caixa d’água que era uma de vinte mil litros e que a caixa que tem no local é uma de 

dez mil litros e não suporta abastecer todos os moradores, ainda pede que seja 

encaminhado pela terceira vez um oficio a Secretária de saúde para que compareça à 

Câmara para prestar alguns esclarecimentos e logo finaliza agradecendo. Dando 

continuidade o Presidente convida o Vereador Waldemir Costa para se pronunciar, o 

Vereador inicia agradecendo ao convite da Conselheira Lourdes Lima para participar 

do encontro X Fórum TCE-PA e Jurisdicionados, seguindo fala que esteve em 

reunião junto a Conselheira Lourdes Lima e ao nobre colega Vereador Esdra, o 

Vereador ainda relata sobre a Escola Malheiro que não iniciou a reforma, 

continuando agradece a  Igreja Evangélica Assembleia de Deus no Km 14 pelo 

convite que recebeu para participar do 3º festival do açaí. Ainda fala sobre a resposta 

do oficio que recebeu da Agencia do Banco do Brasil e que não foi convincente. 

Ainda parabeniza aos nobres colegas Vereadores pelos trabalhos que cada um tem 

desenvolvido pela população. Seguindo parabeniza a Associação dos Agricultores de 

Irituia e pede para os colegas Vereadores possam dá uma atenção a essa Associação 

para que os produtores possam se desenvolver cada vez mais, ainda parabeniza aos 

atletas que representaram muito bem o Município de Irituia. Seguindo fala sobre o 

transito na Rua do comercio e feira livre que teve sim uma mudança para melhor e 

que a feira tem que ser organizada e não bagunçada, continuando fala sobre os 

inúmeros benefícios que já foram endereçados ao município de Irituia e ainda fala 

sobre três lanchas que foram disponibilizadas pelo Deputado Nilson Pinto para 

transportar estudantes pelo Rio Guamá e que essas lanchas sumiram (foram roubadas 



 
 

e ninguém deu conta de onde estão), o Vereador mostrou seu total apoio ao Deputado 

Nilson Pinto para a próxima eleição a Deputados. O Vereador ainda fala sobre o Ex-

Prefeito de São Miguel que vem a deputado Federal e muito perseguiu contra os 

taxistas de Irituia e também que muitos não podiam ter um atendimento no Hospital 

se não tivesse um comprovante de alguém conhecido dentro de São Miguel e fala 

para que possam realmente escolher Deputados para trazer bens em prol de Irituia, 

logo agradece pela oportunidade e finaliza com um bom dia. Continuando, o 

Presidente convida o Vereador Marcos Robert para se pronunciar que inicia 

agradecendo e parabenizando a atitude de um cidadão conhecido como (Zé Bode) por 

ter feito uma limpeza no igarapé grande na cidade, ainda agradece pelos serviços 

realizados em questão de água nas Comunidades, seguindo parabeniza a Secretaria de 

Promoção Social Geane Bastos sobre o dia mundial ao combate do trabalho infantil, 

seguindo fala que a praça de Irituia será totalmente revitalizada, ainda parabeniza aos 

atletas que mesmo com dificuldades lutaram e conseguiram ganhar medalhas, 

continuando fala sobre a Rua 29 de Dezembro que faz uma semana que os coletores 

de lixo não passaram recolher os lixos e logo finaliza agradecendo a todos com um 

bom dia. Dando seguimento à Sessão, o Presidente convida o Vereador Rodrigo 

Pedreira para fazer uso da palavra, onde o mesmo inicia informando que nos 

próximos dias o Governador Helder Barbalho estará em Irituia para inaugurar o 

banco Banpará, verificar as obras do asfalto no km 14 e anunciar um pacote de 

benefícios junto ao prefeito Marcos Lima em prol do município de Irituia, 

continuando o Vereador faz um requerimento verbal solicitando asfaltamento para o 

Conjunto Walderlândia e no Bairro São Benedito no mesmo requerimento inclui a 

limpeza na pracinha do Bairro minha casa minha vida que precisa de manutenção cm 

urgência e teve seu requerimento aprovado ainda fala sobre muitos benefícios que 

vem para o município e que não foram aplicados no que foi destinados logo finalizou 

agradecendo. O Presidente convida a Vereadora Maria de Jesus para se pronunciar, a 

Vereadora com o poder da palavra reforça sobre o oficio do Vereador Waldemir para 

que um representante da Equatorial venha prestar esclarecimentos sobre a falta de 

energia em algumas comunidades e que muitas vezes demoram ser normalizadas, 

seguindo parabeniza a Secretária de Promoção Social Geane Bastos pelo trabalho que 

está desenvolvendo, agradece ao Prefeito Marcos Lima pela excelente equipe, 

continuando fala que se a deputada Julia Marinho não vir a candidata ela irá firmar 

compromisso com Lena Pinto logo finaliza agradecendo a todos. Dando seguimento, 

o Presidente convida a Vereadora Maria de Jesus para tomar acento à cadeira da 

presidência para que o Vereador Jorge Willians possa se pronunciar. O Presidente, 

inicia parabenizando aos atletas pela vitória alcançada 3 medalhas de ouro 1 de prata 

e outra de bronze, também parabeniza sobre a Associação Agropecuária familiar. 

Seguindo mostra seu apoio aos atletas e a associação. Ainda fala sobre os ramais que 

estão de difícil acesso para algumas comunidades, mas pede para que tenham 

paciência e que tudo ira ser resolvido. Continuando esclarece também que está do 

lado da população e vai acompanhar de perto para ouvir e ver a necessidade coletiva 



 
 

para assim, poder cobrar melhorias para o nosso município. Em seguida, o Presidente 

agradece a Conselheira Lourdes Lima pelo convite enviado aos Vereadores para 

participarem do X Fórum TCE-PA, finaliza sua fala agradecendo a todos, e ao 

retomar a direção dos trabalhos diz que não havendo mais nada a tratar, convida 

todos para a próxima Sessão e dar a mesma por encerrada, onde vai assinada por 

todos os Vereadores presentes. 
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